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Σκοπός Οδηγού 

Οι οδηγίες που ακολουθούν έχουν ως στόχο την καθοδήγηση των προπτυχιακών 

φοιτητών του Τμήματος Περιβάλλοντος του Ιονίου Πανεπιστημίου στη συγγραφή 

των πτυχιακών τους εργασιών, οι οποίες σύμφωνα με τον Κανονισμό Σπουδών του 

Τμήματος είναι υποχρεωτικές για τη απόκτηση του Πτυχίου.  

Πληροφοριακό υλικό αναφορικά με τις διαδικασίες ανάθεσης και εκπόνησης της 

πτυχιακής εργασίας, τους τρόπου εξέτασης και των κριτηρίων αξιολόγησης, 

παρέχονται στον Οδηγό Σπουδών του Τμήματος1. 

 

 

 
1 Για περισσότερα: https://envi.ionio.gr/gr/studies/student-handbook/    

https://envi.ionio.gr/gr/studies/student-handbook/
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1 Δομή της Πτυχιακής Εργασίας 

Η Πτυχιακή Εργασία θα πρέπει να συντάσσεται σύμφωνα με την ακόλουθη δομή: 

 

• Εξώφυλλο και συνοδευτικά φύλλα (Πνευματικά Δικαιώματα και Πιστοποίηση 

της Δημόσιας Παρουσίασης και Εξέτασης της Πτυχιακής Εργασίας) 

• Ευχαριστίες  

• Περίληψη στην ελληνική γλώσσα 

• Περίληψη στην αγγλική γλώσσα 

• Πίνακας Περιεχομένων 

• Λίστα Εικόνων  

• Λίστα Πινάκων 

• Λίστα Σχημάτων  

• Εισαγωγή 

• Κύριο μέρος 

Κεφάλαιο 1, 

Κεφάλαιο 2,  

Κεφάλαιο 3, κλπ.  

Συμπεράσματα ή Επίλογος  

• Βιβλιογραφικές Πηγές (Αναφορές) 

• Δικτυογραφία  

• Παραρτήματα 
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1.1 Εξώφυλλο και συνοδευτικά φύλλα 

Στο εξώφυλλο της Εργασίας θα πρέπει να αναγράφονται το Ίδρυμα, η Σχολή και το 

Τμήμα στο οποίο εκπονήθηκε η Πτυχιακή Εργασία, ο τίτλος της Εργασίας και το είδος 

της Εργασίας (Πτυχιακή Εργασία), το ονοματεπώνυμο της/του συγγραφέα ή των 

συγγραφέων, όταν πρόκειται για από κοινού εκπόνηση Εργασίας, ο τόπος, ο μήνας 

και το έτος εξέτασης της Εργασίας.  

Μετά το εξώφυλλο ακολουθεί μία κενή σελίδα, ενώ στην επόμενη αναγράφονται 

τα στοιχεία για τα πνευματικά δικαιώματα της Εργασίας. 

Τέλος, στην επόμενη σελίδα ακολουθεί η πιστοποίηση της δημόσιας παρουσίας 

και εξέτασης της Πτυχιακής Εργασίας. 

 

 

 

 

 

Στη συνέχεια ακολουθεί υπόδειγμα του Εξώφυλλου και των συνοδευτικών 

φύλλων.  
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ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
Σχολή Περιβάλλοντος 

Τμήμα Περιβάλλοντος 
 

 

 

 

 

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Τίτλος εργασίας 

 

 

 

Ονοματεπώνυμο φοιτητή/τριας       

(Α.Μ:…) 

 

 

 

 

 

ΖΑΚΥΝΘΟΣ, ΜΗΝΑΣ ΕΤΟΣ 
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Η σελίδα αυτή είναι ηθελημένα κενή   
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ΑΔΕΙΑ ΧΡΗΣΗΣ  

 

Αναφορά Δημιουργού – Μη Εμπορική Χρήση – Παρόμοια Διανομή 4.0  (CC-BY-NC-

SA) 

 

Το περιεχόμενο αυτής της εργασίας διατίθεται με άδεια Creative Commons εκτός 

και αν αναφέρεται διαφορετικά. Επιτρέπει στους αναγνώστες να τροποποιούν και να 

δημιουργούν παράγωγα του έργου χωρίς εμπορική χρήση, με την προϋπόθεση να 

κάνουν αναφορά στον συγγραφέα και να διαθέτουν τα νέα τους δημιουργήματα με τους 

ίδιους ακριβώς όρους. 
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Τριμελής εξεταστική επιτροπή: 

 

 

 

  

Όνομα και Επώνυμο 

(Επιβλέποντα Καθηγητή), 

Βαθμίδα Καθηγητή Ι.Π. 

Όνομα και Επώνυμο  

(2ου μέλους της 

Εξεταστικής Επιτροπής), 

Βαθμίδα Καθηγητή 

Πανεπιστήμιο 

Όνομα και Επώνυμο  

(3ου μέλους της 

Εξεταστικής Επιτροπής), 

Βαθμίδα Καθηγητή 

Πανεπιστήμιο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ζάκυνθος, Μήνας Έτος 
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1.2 Ευχαριστίες 

Στις ευχαριστίες μνημονεύονται όσοι συνέβαλαν (επιστημονικά, ηθικά, παροχή 

πληροφοριών, ανάλυση/επεξεργασία δειγμάτων ,συνεντεύξεις, κ.λπ.) στην 

περάτωσή της Πτυχιακής Εργασίας. Ευχαριστίες στον/στην επιβλέπων/ούσα 

Καθηγητή/τρία καθώς και στο προσωπικό του Εργαστηρίου στο οποίο εκπονήθηκε η 

Πτυχιακή Εργασία επαφίονται στη διακριτική ευχέρεια της/ του συγγραφέα της 

Εργασίας. 

 

1.3 Περίληψη στην ελληνική γλώσσα 

Στην Περίληψη παρουσιάζονται συνοπτικά το αντικείμενο, οι στόχοι, η 

μεθοδολογία και τα κύρια συμπεράσματα της εργασίας. Η έκταση της περίληψης δεν 

πρέπει να υπερβαίνει τη μία σελίδα (300 περίπου λέξεις). Στο τέλος της περίληψης 

προστίθενται 4 - 5 λέξεις κλειδιά οι οποίες αφενός χαρακτηρίζουν/ προσδιορίζουν το 

αντικείμενο της Πτυχιακής Εργασίας και αφετέρου διευκολύνουν τον εντοπισμό της 

Πτυχιακής Εργασίας σε βιβλιογραφικές βάσεις. 

1.4 Περίληψη στην αγγλική γλώσσα 

Χρησιμοποιώντας την αγγλική γλώσσα παρουσιάζονται συνοπτικά το 

αντικείμενο, οι στόχοι, η μεθοδολογία και τα κύρια συμπεράσματα της εργασίας. Η 

έκταση της περίληψης δεν πρέπει να υπερβαίνει τη μία σελίδα (300 περίπου λέξεις). 

Στο τέλος της περίληψης προστίθενται 4 - 5 λέξεις κλειδιά (Keywords) οι οποίες 

αφενός χαρακτηρίζουν/προσδιορίζουν το αντικείμενο της Πτυχιακής Εργασίας και 

αφετέρου διευκολύνουν τον εντοπισμό της Πτυχιακής Εργασίας σε βιβλιογραφικές 

βάσεις. 

1.5 Πίνακας Περιεχομένων 

Ο Πίνακας Περιεχομένων σχηματίζεται από τις επικεφαλίδες των ενοτήτων της 

Εργασίας (κεφάλαια, παράγραφοι και υποπαράγραφοι) με την αρίθμησή τους, 

συνοδευόμενοι από την αρίθμηση της σελίδας στην οποία εμφανίζονται μέσα στο 

κείμενο της Πτυχιακής εργασίας. Κάθε Κεφάλαιο θα πρέπει να ξεκινάει σε σελίδα με 

μονό αριθμό. 
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1.6 Λίστα Εικόνων  

Η λίστα εικόνων σχηματίζεται από τις λεζάντες των επιμέρους εικόνων που 

εμφανίζονται στο κείμενο της Πτυχιακής Εργασίας μαζί με την αρίθμηση που 

συνοδεύει την εκάστοτε λεζάντα. Η αρίθμηση των εικόνων γίνεται με σειριακό τρόπο 

ακολουθώντας τη μορφής Χ.Υ., όπου Χ ο αριθμός του κεφαλαίου στο οποίο 

εντάσσεται η εικόνα και Υ ο αύξων αριθμός της εικόνας στο κεφάλαιο που 

χρησιμοποιείται. Αναφορά στην αρίθμηση των εικόνων γίνεται μέσα στο κείμενο π.χ. 

(Εικ. 1) στην ίδια σελίδα εάν αυτό είναι εφικτό, βοηθώντας καλύτερα τον αναγνώστη 

να εντοπίσει την εικόνα. Κάθε εικόνα θα πρέπει στη λεζάντα να έχει την πηγή 

προέλευσης (π.χ. συγγραφέα, διαδίκτυο, άρθρο, βιβλίο, προσωπικό αρχείο, κ.α.).  

1.7 Λίστα Πινάκων 

Η λίστα πινάκων σχηματίζεται από τις λεζάντες των επιμέρους πινάκων που 

εμφανίζονται στο κείμενο της Πτυχιακής Εργασίας μαζί με την αρίθμηση που 

συνοδεύει την εκάστοτε λεζάντα. Η αρίθμηση των πινάκων γίνεται με σειριακό τρόπο 

ακολουθώντας τη μορφής Χ.Υ., όπου Χ ο αριθμός του κεφαλαίου στο οποίο 

εντάσσεται ο πίνακας και Υ ο αύξων αριθμός του πίνακα στο κεφάλαιο που 

χρησιμοποιείται. 

1.8 Λίστα Σχημάτων 

Η λίστα σχημάτων σχηματίζεται από τις λεζάντες των επιμέρους σχημάτων που 

εμφανίζονται στο κείμενο της Πτυχιακής Εργασίας μαζί με την αρίθμηση που 

συνοδεύει την εκάστοτε λεζάντα. Η αρίθμηση των σχημάτων γίνεται με σειριακό 

τρόπο ακολουθώντας της μορφής Χ.Υ., όπου Χ ο αριθμός του κεφαλαίου στο οποίο 

εντάσσεται το σχήμα και Υ ο αύξων αριθμός του σχήματος στο κεφάλαιο που 

χρησιμοποιείται. 
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1.9 Εισαγωγή  

Στην εισαγωγή προσδιορίζεται το επιστημονικό πεδίο στο οποίο εντάσσεται η 

Πτυχιακή Εργασία, παρουσιάζεται η υφιστάμενη γνώση από τη διεθνή επιστημονική 

βιβλιογραφία, αναδεικνύεται η σημασία του αντικειμένου και οι περιορισμοί που το 

διέπουν. Παρουσιάζεται συνοπτικά η μεθοδολογία προσέγγισης του προβλήματος 

και τα σημεία στα οποία αποσκοπεί να συμβάλλει η Εργασία. Η έκταση της εισαγωγής 

συνήθως δεν ξεπερνά τις δύο- τρείς σελίδες. Επίσης, στην Εισαγωγή δεν αναφέρονται 

αποτελέσματα και συμπεράσματα της Εργασίας αλλά παρουσιάζονται τα κεφάλαια 

με το θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος. Στο σημείο αυτό μπορεί ο φοιτητής/τρία 

να αναφερθεί στην οργανολογία που έχει χρησιμοποιήσει για το εργαστηριακό μέρος 

της εργασίας. 

 

1.10 Κύριο μέρος 

Αναλόγως της στόχευσης της Πτυχιακής Εργασίας (βιβλιογραφική 

ανασκόπηση, πειραματική διερεύνηση, μαθηματική μοντελοποίηση, ανάπτυξη ή 

χρησιμοποίηση εξειδικευμένου λογισμικού, έρευνα κοινωνικής 

αποδοχής/ενημέρωσης κ.λπ.), προσαρμόζεται το περιεχόμενο των επιμέρους 

κεφαλαίων που αποτελούν το κύριο σώμα της Πτυχιακής Εργασίας (Κεφάλαια 1, 2, 3, 

κ.λπ.). Κατά περίπτωση, θα πρέπει το θεωρητικό υπόβαθρο, η πειραματική 

διερεύνηση (πειραματική διάταξη, διαδικασία συλλογής δειγμάτων/μετρήσεων), η 

ανάλυση των πειραματικών ευρημάτων, η μαθηματική μοντελοποίηση και η 

ανάλυση - συζήτηση των τελικών αποτελεσμάτων - ευρημάτων να αποτυπώνονται σε 

ξεχωριστά κεφάλαια. Σε κάθε περίπτωση, στα κεφάλαια του κυρίου σώματος θα 

πρέπει να αναδεικνύεται η συμβολή της Εργασίας. 

Στο τελευταίο κεφάλαιο της Πτυχιακής Εργασίας “Συμπεράσματα” ή 

“Επίλογος” συνοψίζονται και αναπτύσσονται με σαφή τρόπο τα κύρια ευρήματα - 

συμπεράσματα της Εργασίας. Τα συμπεράσματα θα πρέπει να τεκμαίρονται από την 

προηγηθείσα ανάλυση, ενώ τέλος κατατίθενται προτάσεις για πιθανές προεκτάσεις 

και περαιτέρω διερεύνηση του θέματος. 
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Η αρίθμηση των Κεφαλαίων του κυρίου σώματος της Πτυχιακής Εργασίας και 

οι υποενότητες αυτών (παράγραφοι) αριθμούνται σύμφωνα με το μοτίβο που 

παρουσιάστηκε στην ενότητα 1.5 του παρόντος οδηγού. Συστήνεται οι υποενοτήτες 

να μην υπερβαίνει τα τρία επίπεδα αρίθμησης (π.χ. έως: 1.5.1). 

 

1.11 Βιβλιογραφικές Πηγές (Αναφορές)  

Υλικό που προέρχεται από άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια, 

βιβλία, διδακτορικές διατριβές, διπλωματικές και πτυχιακές εργασίες, τεχνικές και 

οικονομικές εκθέσεις και μελέτες, σημειώσεις διδάσκοντα, ιστοσελίδες, έντυπες 

εφημερίδες και περιοδικά, συνεντεύξεις, κ.λπ. και χρησιμοποιείται με άμεσο ή 

έμμεσο τρόπο στην Πτυχιακή Εργασία, θα πρέπει αφ’ ενός να μνημονεύεται με 

συντονισμένο, σύντομο και ενιαίο τρόπο μέσα στο κείμενο στο σημείο που 

χρησιμοποιείται το υλικό και αφετέρου στην ενότητα των Βιβλιογραφικών Πηγών 

παραθέτοντας επαρκείς λεπτομέρειες για την εκάστοτε πηγή προέλευσης της 

πληροφορίας.  

Ένας απλός τρόπος είναι ή προσθήκη ενός αύξοντα αριθμού (π.χ. [1], [2], …[98]) 

στο σημείο του κειμένου που χρησιμοποιείται η πηγή πληροφόρησης και στη 

συνέχεια στις βιβλιογραφικές πηγές δίπλα από τον αριθμό παρέχονται οι 

απαραίτητές πληροφορίες. Μια πηγή που καταχωρήθηκε με ένα αριθμό, π.χ. [17], 

στις βιβλιογραφικές πηγές και χρησιμοποιείται περισσότερες της μιας φοράς μέσα 

στο κείμενο θα μνημονεύεται κάθε φορά με τον ίδιο αριθμό. Συστήνεται οι 

βιβλιογραφικές πηγές να παρατίθενται σε ξεχωριστή ενότητα μετά το κεφάλαιο των 

Συμπερασμάτων ή Επιλόγου και όχι ξεχωριστά σε κάθε κεφάλαιο. Αποτελεί αυστηρή 

σύσταση η αποφυγή χρήσης αυτούσιων φράσεων από τις βιβλιογραφικές πηγές. Στις 

περιπτώσεις που αυτό δεν είναι δυνατόν, θα πρέπει η εν λόγω φράση/κείμενο να 

εσωκλείεται εντός εισαγωγικών, να αναφέρεται με πλάγια γραφή (italics) και να 

συνοδεύεται από τον αριθμό - αναφορά που αντιστοιχεί στη εκάστοτε πηγή στο 

πεδίο των βιβλιογραφικών πηγών.  

Περισσότερες πληροφορίες για τον ορισμό και την αποφυγή της λογοκλοπής 

μπορούν να αναζητηθούν στον σχετικό ιστότοποτο της Βιβλιοθήκης και Κέντρου 
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Πληροφόρησης του Ιονίου Πανεπιστημίου στην ενότητα “Διαχείριση Βιβλιογραφίας 

και Λογοκλοπή” (https://library.ionio.gr/gr/help/informative-material/).  

Συστήνεται η χρήση του ενσωματωμένου εργαλείου για την επεξεργασία και 

αρίθμηση των βιβλιογραφικών πηγών του Microsoft Word®, το οποίο εκτός της 

ενιαίας διαχείρισης της αρίθμησης των αναφορών, υποστηρίζει διαφορετικά στυλ 

αποτύπωσης των πηγών, έτσι ώστε η/ο συγγραφέας να επιλέξει το προσφιλέστερο 

τρόπο παράθεσης των βιβλιογραφικών πηγών, βάσει του αντικειμένου της Πτυχιακής 

της/του Εργασίας.  

Περισσότερες πληροφορίες για τον τρόπο σύνταξης των Βιβλιογραφικών 

Πηγών μπορούν να αναζητηθούν στον σχετικό ιστότοποτο της Βιβλιοθήκης και 

Κέντρου Πληροφόρησης του Ιονίου Πανεπιστημίου στην ενότητα “Διαχείριση 

Βιβλιογραφίας και Λογοκλοπή”  

(https://library.ionio.gr/gr/help/informative-material/) . 

 

Παραδείγματα από τον Ιστότοπο της Βιβλιοθήκης του Ι.Π.: 

1. Βιβλίο: Συγγραφέας(είς) βιβλίου – επώνυμο και αρχικά ονόματος, 

χρησιμοποιείται & για περισσότερους συγγραφείς. (Έτος δημοσίευσης). Τίτλος 

βιβλίου –πλάγια γραμματοσειρά. Τόπος έκδοσης: Εκδότης. 

π.χ. Γεωργίου, Κ. 2003. Περιβάλλον και Ενέργεια. Αθήνα: Εκδόσεις Νέον. 

π.χ. Γεωργίου, Κ και Βλασίου, Ν. 2003. Περιβάλλον και Ενέργεια. Αθήνα: 

Εκδόσεις Νέον. 

π.χ. Γεωργίου, Κ., Υψηλάντου, Κ και Βλασίου, Ν. 2003. Περιβάλλον και Ενέργεια. 

Αθήνα: Εκδόσεις Νέον. 

2. Κεφάλαιο Βιβλίου: Συγγραφέας(είς) κεφαλαίου – επώνυμο και αρχικά 

ονόματος, χρησιμοποιείται & για περισσότερους συγγραφείς. (Έτος δημοσίευσης). 

Τίτλος κεφαλαίου. In Επιμελητής (ές) –αρχικά και επώνυμο of book (Eds), –Τίτλος 

βιβλίου –πλάγια γραμματοσειρά, (pp. αρ. σελίδων). Εκδότης: Τόπος έκδοσης. 

3. Άρθρο Επιστημονικού Περιοδικού: Συγγραφέας (είς) άρθρου – επώνυμο και 

αρχικά ονόματος, χρησιμοποιείται & για περισσότερους συγγραφείς. (Έτος 

https://library.ionio.gr/gr/help/informative-material/
https://library.ionio.gr/gr/help/informative-material/
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δημοσίευσης). Τίτλος άρθρου. Τίτλος περιοδικού – πλάγια γραμματοσειρά, Τεύχος 

Volume, (Issue or number), αρ. σελίδας(ων). 

π.χ. Georgiou, Κ. 2003. Environment and energy. Journal of Environment, 4(12), 

14-20.    

4. Πρακτικά Συνεδρίων: Συγγραφέας(είς) της εισήγησης – επώνυμο και αρχικά 

ονόματος, χρησιμοποιείται & για περισσότερους συγγραφείς. (Έτος δημοσίευσης). 

Τίτλος εισήγησης. Τίτλος δημοσιευμένων πρακτικών – πλάγια γραμματοσειρά. Τόπος 

έκδοσης: Εκδότης. 

5. Άρθρα Εφημερίδων και Περιοδικών: Συγγραφέας(είς) άρθρου – επώνυμο και 

αρχικά ονόματος, χρησιμοποιείται & για περισσότερους συγγραφείς. (Έτος 

δημοσίευσης). Τίτλος άρθρου. Τίτλος εφημερίδας – πλάγια γραμματοσειρά, p. αρ. 

σελίδας(ων). 

6. Διατριβές: Συγγραφέας(είς) διατριβής – επώνυμο και αρχικά ονόματος. (Έτος 

δημοσίευσης). Τίτλος διατριβής – πλάγια γραμματοσειρά. (Διάκριση, Ίδρυμα, Τμήμα 

Έτος). 

7. Ιστοσελίδες: Συγγραφέας(είς) ιστοσελίδας – (πρόσωπο ή οργανισμός), 

χρησιμοποιείται & για περισσότερους συγγραφείς. (Έτος δημιουργίας ή ανανέωσης 

ιστοσελίδας). Τίτλος ιστοσελίδας – πλάγια γραμματοσειρά. Ανακτήθηκε μήνας ημέρα 

έτος ανάκτησης, από διεύθυνση ιστοσελίδας. 

8. Σημειώσεις Μαθήματος – Διαλέξεις: Όνομα Συγγραφέα ή ιδρύματος, 

χρησιμοποιείται & για περισσότερους συγγραφείς. (Έτος δημοσίευσης). Τίτλος και 

υπότιτλος δημοσίευσης – πλάγια γραμματοσειρά. Όνομα του ιδρύματος, Τοποθεσία 

ιδρύματος. 

Ο εντοπισμός των κατάλληλων βιβλιογραφικών πηγών για την επίρρωση των 

θέσεων της Πτυχιακής Εργασίας, η ανάλυση και ο δημιουργικός σχολιασμός των 

πηγών καθώς και η συντονισμένη καταγραφή και αποτύπωση αυτών μέσα στο 

κείμενο αποτελεί ένα από τα κύρια ζητούμενα σε μία πτυχιακή εργασία. 
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1.12 Δικτυογραφία 

Θεωρούνται όλες οι πηγές που προέρχονται από το διαδίκτυο. Η χρήση 

δικτυακών πηγών θα πρέπει να γίνεται με μέτρο και αφού έχει βεβαιωθεί ο 

φοιτητής/τρια για την επιστημονική ορθότητα του περιεχομένου τους: 1. Ποιος είναι 

ο συντάκτης, 2. Αν έχει βιβλιογραφία, αρθρογραφία, 3. Αν προέρχεται από κάποιο 

εκπαιδευτικό ή ερευνητικό ίδρυμα, κ.α.. 

Παράδειγμα αναφοράς σε διαδικτυακή πηγή:  

- Γεωργίου, Χ. 2023. Περιβάλλον [Online]. http://www.vddvdvdvdv.com  

(ανακτήθηκε 12/03/2024).  

 

1.13 Παραρτήματα 

Στα παραρτήματα παρατίθεται το πρωτογενές υλικό το οποίο χρησιμοποιήθηκε 

από την/τον συγγραφέα της Πτυχιακής Εργασίας και δεν θεωρήθηκε σκόπιμο να 

ενσωματωθεί στο κύριο σώμα της Εργασίας, αλλά είναι απαραίτητο για την 

επαλήθευση των αποτελεσμάτων και των συμπερασμάτων (π.χ. ερωτηματολόγια 

έρευνας, κώδικας προγράμματος, πηγαίες μετρήσεις, χρησιμοποιούμενος 

εξοπλισμός, υγεία και ασφάλεια για αναλώσιμα, κ.λπ.). Στο σημείο του κυρίου 

σώματος της Πτυχιακής Εργασίας που χρησιμοποιείται το πρωτογενές υλικό, θα 

πρέπει να γίνεται παραπομπή στο αντίστοιχο παράρτημα. 

http://www.vddvdvdvdv.com/
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2 Μορφοποίηση τελικού κειμένου 

Κύριος στόχος της υιοθέτησης ενιαίων κανόνων μορφοποίησης του κειμένου 

είναι η διασφάλιση της ομοιογένειας των πτυχιακών εργασιών που εκπονούνται στο 

Τμήμα Περιβάλλοντος του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

• Περιθώρια Σελίδας: Επάνω και κάτω περιθώριο 2.54εκ., Αριστερό και Δεξιό 

περιθώριο σελίδας 3.17 εκ. 

• Γραμματοσειρά και Μέγεθος κειμένου: Calibri, Times New Roman, Arial, 12pt 

• Διάστιχο: 1.5 lines. Για λόγους διευκόλυνσης της ανάγνωσης του κειμένου, 

συστήνεται η εισαγωγή μιας κενής γραμμής (με μονό διάστοιχο) πριν την 

έναρξη κάθε ενότητας ή υποενότητας. Η αρχική σειρά κάθε παραγράφου θα 

γίνεται με την προσθήκη εσοχής κατά 0.5 εκ.  από το αριστερό άκρο της 

σελίδας.  

• Απόσταση παραγράφων: 6pt 

• Μέγεθος Γραμματοσειράς Τίτλων Κεφαλαίων: 14pt (με έντονη γραφή) 

• Μέγεθος Γραμματοσειρά Υποενοτήτων: 12pt (με έντονη γραφή) 

• Μέγεθος Γραμματοσειράς Λεζάντων Πινάκων και Σχημάτων: 10pt 

• Στοίχιση: Πλήρης Στοίχιση 

• Αρίθμηση σελίδων: Σε αντιδιαστολή με το εξώφυλλο και τα συνοδευτικά 

φύλλα που δεν αριθμούνται, το κείμενο από το εισαγωγικό κεφάλαιο έως και 

τα παραρτήματα αριθμείται με ενιαία συνεχή και αύξουσα αρίθμηση. Οι 

σελίδες στις οποίες παρατίθεται η περίληψη της εργασίας συνήθως 

αριθμούνται με λατινική αρίθμηση. Συνήθως, η αρίθμηση των σελίδων 

γίνεται στο κάτω περιθώριο της σελίδας στο κέντρο ή δεξιά του περιθωρίου.  

• Μορφή αριθμών: Η θέση της υποδιαστολής υποδεικνύεται με το σύμβολο 

της τελείας «.» και των χιλιάδων με το σύμβολο του κόμματος. 

Παραδείγματος χάριν ο αριθμός τρείς χιλιάδες εβδομήντα δύο και σαράντα 

δύο χιλιοστά συμβολίζεται ως 3,072.014 

• Συμβολισμοί: Στις πτυχιακές εργασίες που είναι αναγκαία η χρήση 

συμβολισμών (π.χ. φυσικά μεγέθη, χημικά στοιχεία, υλικά, μαθηματικοί 

τελεστές, μονάδες και προθέματα μονάδων), θα πρέπει να υιοθετηθούν οι 

συνηθέστερα χρησιμοποιούμενοι διεθνώς συμβολισμοί. Για τις μονάδες 
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συστήνεται η εφαρμογή των συστήματος S.I. και C.G.S. Εάν οι συμβολισμοί 

είναι αρκετοί τότε συστήνεται η εισαγωγή ενός πίνακα με τους κυριότερους 

συμβολισμούς, ακολουθούμενοι από την απαραίτητη επεξήγηση. 

• Απόδοση Επιστημονικής Ονομασίας: Στην περίπτωση των πτυχιακών 

εργασιών που απαιτείται η παράθεση της επιστημονική ονομασίας κάποιου 

είδους (π.χ. έμβιων οργανισμών), αυτή θα γίνεται χρησιμοποιώντας 

λατινικούς χαρακτήρες και πλάγια γραφή.  

• Τελική έκταση εργασίας: Ενδεικτικό εύρος μεταξύ 15.000 και 20.000 λέξεων 

(δεν συμπεριλαμβάνεται η βιβλιογραφία, η δικτυογραφία και οι λίστες των 

εικόνων, σχημάτων, πινάκων και παραρτημάτων).  

 

 

 


